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AKISSZÉKELYI ÖNKORMÁNYZAT ÉS A
KISSZÉKELYI KULTURÁLIS EGYESÜLET LAPJA

A középkori templom feltárásának eredményei

2019. július 8. és augusztus 2. között került
sor Kisszékely középkori templomának szondázó
feltárására. Az ásatás a Wosinsky Mór Megyei Mú-
zeum és a Kisszékelyi Kulturális Egyesület által kö-
tött együttműködés keretében valósult meg.

Kisszékely középkori templomát az 1330-as
években említi először írott dokumentum. 1546-ban
és 1552-ben török adóösszeírásokban a papja tűnik
fel. A török uralom idején a falu magyar lakosainak
egy része helyben maradt, és katolikus vallását is
megtartotta, lelki gondozásukról a Somogy megyei
Andocson 1642 és 1684 között működő jezsuita
szerzetesek is gondoskodtak. 1 714-ben a kisszéke-
lyi plébánia Szent Györgynek szentelt templomával
a simontornyai ferencesek alá tartozott. Az 1720-as
és 1730-as évek egyházlátogatási jegyzőkönyvei
pontos leírást adnak az épületről: a szűkös templom
„kápolna formára” épült, anyaga tégla volt, kapuja
délen nyílt, északi oldalán a templomból nyíló sek-
restye állt, a templom nyugati részét karzat foglalta
el (tornyot nem említenek). Állapota ekkor már
rossz volt: bár a török időkben tölgyfazsindellyel
fedték be, az ekkor már jórészt hiányzott, a szentély
északi oldala pedig az alapokig elpusztult. A kisszé-
kelyi plébániatörténet szerint az épületet 1 741 -ben
kijavították és megnagyobbították. 1 770-ben zsin-

dellyel fedték be, 1 778-ban pedig mennyezettel és
új fedéssel látták el. A mai plébániatemplom 1823-
ban épült fel a kegyúr, a simontornyai Styrum-Lim-
burg család adományából. A középkori eredetű, a
18. században átépített templomot legkorábban ek-
kor bonthatták el. Feltehetően a falu valamely köz-
épületéhez – talán éppen az új templom elkészülte
után felépített plébániaházhoz – használhatták fel
építőanyagát.

A régi leírások alapján a templom helyét (tég-
la- és habarcstörmeléket, valamint apró embercsont-
darabokat) 2011 -ben azonosítottam a temető feletti
platón, a Kálváriához vezető ösvény mentén. A lele-
tek szóródása alapján kiderült az is, hogy a középko-
ri település a templom alatt, a mai temető területén és
az Ótemető alatti szántóföldön húzódott.

A talajradaros felmérés alapján három kuta-
tóárkot nyitottunk, összesen 40 méter hosszúság-
ban. Teljes felületű feltárásra a korlátozott idő és
munkaerő miatt idén nem volt lehetőség. A temp-
lomnak három építési periódusát tudtuk elkülöníte-
ni. A félköríves szentélyzáródású, téglából épült,
viszonylag vastag falú (110 cm), 1 2 méter hosszú
és 5,5 méter széles templom az Árpád-kor végén, a
1 3. században épülhetett, nyugati részén téglából
épített pilléreken karzat állt (1 . periódus). A temp-
lom északi oldalához a 14–15. században viszony-
lag nagyméretű sekrestyét toldottak (2. periódus),
majd a 18. században az épületet nyugat felé meg-
hosszabbították (3. periódus), amelyhez a középko-
ritól eltérő téglát és habarcsot használtak.
Azonosítottuk a templom középkori és – kb. fél
méterrel magasabban – újkori járószintjét is, ame-
lyet döngölt agyagból készítettek.

Az épület felmenő falát csak a nyugati és a
déli fal találkozásánál találtuk meg, 3-4 téglasor
magasságban, mert máshol az alapozási árokból is
kitermelték az építőanyagot 1823 után. Mindössze a
szentélyzáródás északi részében találtunk nagyobb
összefüggő falmaradványt, illetve a szentély északi



Az idei Aratónapok zavartalan lebonyolításá-
hoz már hetekkel korábban el kell kezdeni a szerve-
zést. Programok tervezése, meghívók készíttetése,
levelek időben történő elküldése is fontos feladat
volt. Az utolsó hétre is maradt munka, a csádékötél
anyagának lekaszálása, az aratás területének kijelö-
lése, kötelek készítése.

Csádé kaszálás lehetőségét köszönjük a Csó-
kás majori területet felajánló Korom Norbertnek. A
kaszálást Borbás Sándornak, Ságvári Józsefnek, az
összegyűjtést Gergovics Árpádnénak, Gergovics
Viktóriának, Bodó Bencének és Martina Zoltánnak,
a fuvart Szamonek Gyulának.

Az aratási helyszínen kijelölésre került a csa-
patoknak a levágandó terület. Köszönjük a segítsé-
get Borbás Sándornak, Bereczki Katalinnak, Glück
Tamásnak, Hegedűs Róbertnek, Horváth András-
nak, Horváthné Apró Etelkának, Martina Zoltánnak,

Nádori Antal Ferencnek, Pajor Ágnesnek, Soós Jó-
zsefnek.

A kötelek fonását ismét a Bokréta Dalkör
tagjai végezték: Isztli Mártonné, Lack Györgyné,
Magyar Sándorné, Nádori Józsefné, Simon István-
né. Nekik is köszönjük a munkájukat.
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falának alapárkában maradt meg helyenként a leg-
alsó téglasor.

A középkori templom körüli temetőből
mindössze négy sírt tártunk fel. Leletet csak egy sír-
ban találtunk, egy 18. századi kegyérmet. Az ásatási
leletanyag túlnyomó része középkori és újkori épí-
tőanyag (tégla, bélyeges tégla). A barokk bővítés
belsejéből viszonylag sok embercsont és néhány ké-
ső középkori viseleti tárgy került elő, amelyek a
templom körüli legkésőbbi temetkezések kiásása
során megbolygatott, korábbi sírokból kerültek ki.
A templom területéről és környékéről kb. 20 érmet
gyűjtöttünk a 12–18. századból, III. Bélától Mária
Teréziáig, ezen kívül találtunk 10–10 újkori kegyér-
met és rózsafüzérhez tartozó keresztet, valamint
több középkori és újkori viseleti elemet (csatok,

gyűrűk, préselt veretek) is. Tervezzük, hogy ezeket
a helytörténeti gyűjteményben időszaki kiállítás ke-
retében bemutatjuk.

A templom helyén a Kisszékelyi Kulturális
Egyesület emlékhely kialakítását tervezi, tehát a
visszatemetett falak vonala, a templom alaprajza
hamarosan a felszínen is látható lesz valamilyen
formában. Az ásatás a közeljövőben folytatódhat,
hiszen az idei szondázó kutatás során a templom je-
lentős részét nem sikerült megkutatni.

A feltárásban több magánszemély és cég in-
gyenes munkával vállalt részt: a talajradaros felmé-
rést Stibrányi Máté és csapata (Várkapitányság
Integrált Területfejlesztési Központ Nonprofit Zrt.),
a geodéziai munkákat a Meridián Mérnöki Iroda
Kft. (Szekszárd), a drónos felmérést Sandó Norbert
(Pazirik Informatikai Kft.) készítette. A műszeres
leletfelderítést Sándor Lajos, a templom fotogram-
metriai felmérését (3 dimenziós digitális dokumen-
tálását) Rácz Miklós építész-régész végezte. A kézi
földmunka jó részét a Tamási Római Katolikus
Egyházközség fiataljai és a tamási sportegyesületek
tagjai, valamint kisszékelyi lakosok végezték. A
Községi Önkormányzat a szakemberek számára
szállást, az összes résztvevőnek pedig étkezést biz-
tosított, valamint közmunkásokat is rendelkezésre
bocsátott. E helyen is köszönet jár mindenkinek, aki
bármilyen formában segített a feltárásban.

K. Németh András – Varga Máté

Aratási előkészületek



Idén júliusban kilencedik alkalommal ren-
deztük meg a kétnaposra bővült Hagyományőrző
Aratónapot. A korábbi évekhez hasonlóan, nagy ér-
deklődés mellett zajlott a rendezvény. A rendez-
vényre érkező látogatókat a kora délelőtti csepergő
eső sem tántorította el attól, hogy minél több prog-
ramban részt vegyenek. Mindez azt igazolja, hogy
a rendezvényünkre látogatók számára fontos Kis-
székely és a térség hagyományainak ápolása, illetve
sokan szeretnék minél jobban megismerni, közösen
megélni azt.

A kétnapos rendezvény július 12.-én, pénte-
ken gyógynövénytúrával indult, Horváth András
vezetésével. Nagyszékelyben Bócsó Renáta, és Ju-
hász Attila vendégül látták a többé-kevésbé megfá-
radt túrázókat, majd nagy részletességgel
számoltak be biodinamikus gazdaságuk működésé-
ről. A délutáni órákban a határon túli vendégek is
megérkeztek az erdélyi Atyháról és a felvidéki Ka-
mocsáról. Ezt követően a Csádés-tónál már a felké-
szült horgászcsapatokkal találkozhatott az ide
érkező vendég. A kisorsolt helyek elfoglalása után
már csak a horgászok szerencséjén múlt, hogy ki
milyen eredménnyel zárta a versenyt. Este a ren-
dezvény központi helyszínén és a horgásztónál va-
csoráztak a horgászok és a vendégek. A vacsora
után a pince tulajdonosok nagy szeretettel látták
vendégül a két határon túli faluból érkezőket. Kö-
tetlen beszélgetés és jó hangulat jellemezte az estét.

Július 13.-án, szombaton folytatódott az előző
nap megkezdett rendezvény. Kora reggel az arató-
csapatok regisztrációja után köszöntötték egymást a
csapatok, majd a vállalkozó kedvűek elfogyasztották
az aratópálinkát. A helyi csapatok mellett, arató-
csapatok érkeztek: Simontornyáról, Tolnanémediről,
Ozoráról, Pincehelyről, Uzdról és Nagyszékelyből.
Pajor Ágnes, polgármester köszöntőjét követően az

aratócsapatok a szállási búzatáblához vezető utat
népviseleteikbe öltözve, az aratás eszközeivel felsze-
relkezve, kosaraikban a reggelivel tették meg. A me-
netet lovasok vezették fel. Az aratók és a gabona
megáldása után elkezdődött az aratás.

Az aratást követően mindenki elfogyasztotta a
jól megérdemelt, változatos reggelit: a sonkát, kol-
bászt, különféle kelt tésztát, és a bort. Délelőtt bemu-
tatásra került a cséplés, a kiállított műemlék traktorral
meghajtott cséplőgéppel. Felépült egy jurta melynek
környezetében népi játékokat játszhattak a gyerekek.
A kiállító sátrakat megtöltötték a helyi terméket kiállí-
tók és kereskedők a termékeikkel. Leginkább ételek,
italok, dísztárgyak, népviseletek, szőttesek voltak a ki-
állítás elemei. A helyi kiállítók mellett érkeztek Nagy-
székelyből, Miszláról és Simontornyáról is.
Kiemelkedő a nagyszékelyi termelők összefogása,
akik a legkülönfélébb házi készítésű, kistermelői ter-
mékekkel érkeztek. A környékbeli falvakkal megvaló-
sítandó Natúrparkjellemzőiről egy bemutatót
készítettünk, melyet kiállítottunk. A bemutató magá-
ban foglalja a Natúrpark ötletét, megvalósulásának
előnyeit, részletezi a vidékünkön való élet nehézsége-
it, és lehetőségeit. Az összefogás által elérhető népes-
ségmegtartó erőt, gazdasági lehetőségeket kiemeli. A
leendő natúrpark kiállítói közül a legjobban összesze-
dett kiállítás Miszla bemutatósátra volt. A kultúra ter-
jesztéséért a szekszárdi Illyés Gyula Megyei Könyvtár
volt felelős, a rendezvényen játszóházat, olvasósarkot-
kuckót hoztak létre. Az idősebbek és felnőttek kipró-
bálhatták az íjjal való célba lövést a strand udvarán.

Az ebédet a kulturális műsor követte. A mű-
sorok között néptánc, népi jellegű tánc, modern
tánc, népdalcsokor is látható-hallható volt. Más te-
lepülésekről is érkeztek fellépők. Többek között
Dunaharasztiból, Budapestről, Mezőszilasról, Ozo-
ráról és Simontornyáról is. Idén is megtekinthető

Kilencedik kisszékelyi hagyományőrző aratónap
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A Vidékfejlesztési program keretén belül, a
Tamási és Térsége LEADER Egyesület területén
meghirdetésre került pályázaton, a Kisszékelyi
Kulturális Egyesület kulturális rendezvény szerve-
zésére 2018-ban támogatási kérelmet adott be. Pá-
lyázatunk elbírálását követően értesültünk arról,
hogy a 9. Kisszékelyi Hagyományőrző Aratónap
megrendezését közel 1 .000.000 Forint, vissza nem
térítendő támogatással segítik. Az aratónap összes
költségének 10 %-át kellett önrészként vállalni.

Hálás köszönetünket fejezzük ki idén is a ren-
dezvény önkéntes támogatóinak. Az aratónap költsé-
gein túl összegyűlt, de el nem költött támogatási
összeget a jövő évben jubiláló, 10. Kisszékelyi Ha-
gyományőrző Aratónap megvalósítására különítjük el.

Az idei rendezvényünk támogatói:
Agrár Kft. Tolnanémedi, Balogh Lászlóné, Barka
Győző, Barka József, Beke Géza, Benkó Lajos, Be-
reczki Imréné, Blum Andrásné, Bodó Gáborné, Bog-
nár László, Borbás Imre, Borbás Vendel, Borbély
Péter, Bukovinszki Miklós, Buró Mariann, Cseh
Lászlóné, Czinkon László, Dancz Tiborné, Diel Já-
nos, Dömötörné, Duska Ferencné, Duska Valéria,
Erdős Gabriella, Erdős Józsefné, Fábián Imre Farkas
Lászlóné (Schmidt Erzsébet), Fehér Lajos, Fekete
Imréné, Ferencz István, Ferencz Tamás, Filip Zsolt,
Fodor Kázmérné, Gáll Tibor, Gyene László, Gyön-
gyösiék, György István, Haumann Antal, idős Horog
István, Hortobágyi Józsefné, Hosnyánszki László,
Ihász Józsefné, Isztli Mártonné, Kékesi Jánosné, özv.
Kompanyik Istvánné, Kovács Gyuláné, Lack
Györgyné, Lack Mária, Lakatos Ábel, Löbbert Franz
Wilhelm, Magyar Sándor, Maron Jánosné, Mező Er-
nő, Mező József, Mező Józsefné, Nagy Erikné,
Nagyné Bodó Mária, idős Nádori Józsefné, Németh

István, Oláh László, Pál Józsefné, Dr. Póka Péter,
Pollák Mária, Rácz Béla, Reidl Henrikné, Romsits
Sándor, Sárdi Józsefné, Schill József, idős Schlégel
Józsefné, Simon Istvánné, Somogyi Ferencné, Soós
Józsefné, Stadler Sándor, Stróh Tibor, Szabó Mártá-
ék, Szabó Erzsébeték, Szilágyiné Erdei Mária, The-
resa Birghan, Uszterhel Györgyné, Varga Sándor,
Varga Tibor Zoltán, Vódli József, Zsitvay Attila, Dr.
Zsoldos Zoltánné, Zsombori Mártonné.

Köszönjük a rendezvény helyszínének
előkészítésében való közreműködést a sátor
felállításában segítőknek: Glück Tamás, Glück Gergő,
Sasvári Zsolt. Horváth Andrásnak a gyógynövénytúra
vezetést. Csepregi Ferencnek a programok
levezetését. Regisztrációnál segítőknek a vendégek
fogadását, irányítását. Az aratás helyszínét és az
aratópálinkát Májer Józsefnek. Borbás Istvánnak és
ifj. Borbás Istvánnak a kemence felfűtését. Poldauf
Évának a sajtokat. Neumann Lászlónak a traktort.
Soós Józsefnek a konferálást. Manzinger Józsefnek az
egész napos hangosítást. Ságvári Józsefnek a lovas
kocsikázást, a learatott gabona beszállítását a
szérűskertbe és Soós Józseffel közösen a cséplőgép
működtetését. Nemess Viktornak és családjának,
Nádori Antal és családjának Závodiéknak a határon
túli vendégek kísérését, kiszolgálását. A pincelátogatás
lehetőségét Kiss Tamás Gábornak és csapatának.
Maron Jánosnak, a kézművesekkel és a fellépőkkel a
folyamatos kapcsolattartást. Az önkormányzati
dolgozók folyamatos közreműködését.

A felsorolást nem biztos, hogy teljes körű,
de a kimaradottakat a következő számban pótoljuk.

Minden közreműködőnek hálásak vagyunk,
akik segítették az esemény megrendezését.

Kisszékelyi Kulturális Egyesület
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volt a helytörténeti gyűjtemény és az iskolatörténeti
kiállítás.

Délután ötkor a kisszékelyi Szent György
katolikus templomban hálaadó szentmise vette kez-

detét. A templomban a falu lakói, az elszármazott
kisszékelyiek, a nyaralóval rendelkezők, és a ren-

dezvény látogatói együtt imádkoztak. A
rendezvény este aratóbállal zárult. A hajna-
lig tartó jó hangulatért a Sprint Live Music
zenekar gondoskodott.

Köszönetünket fejezzük ki mindazok-
nak, akik önzetlen segítségükkel, támogatá-
sukkal hozzájárultak a rendezvény
előkészületeihez és lebonyolításához. Illetve
köszönjük az aratócsapatoknak és a kulturá-
lis műsorban fellépőknek, hogy emelték a
rendezvényünk színvonalát. Őszintén re-
méljük, hogy jövőre, immár tizedik alka-
lommal ismét meg tudjuk rendezni

Kisszékely legnagyobb hagyományőrző eseményét.
Maron János

Köszönet



2019. július 18.-án soron kívüli testületi ülést
tartottak, döntésre volt szükség, hogy beadásra ke-
rülhessen a szociáis tüzifa támogatás igénylése. A
pályázat benyújtásra került.

Az augusztusi ülés 1 5-én 15 órakor kezdő-
dött, mindegyik képviselő jelen volt.

1 . napirendi pont: „Tájékoztató Kisszékely
közbiztonsági helyzetéről”

A polgármester elmondta, hogy a rendőrség
2018. éves beszámolóját minden képviselő írásban
megkapta. A rendőrséggel jó a kapcsolat, Németh
József körzeti megbízott rendszeresen felkeresi az
önkormányzatot egyeztetésre. Szerencsére nincs
sok megbeszélni való, kisebb ügyek fordulnak elő.
A rendőrség részéről szóbeli kiegészítésként el-
hangzott, hogy a beszámoló az egész kapitányság
munkáját mutatja be, ezen belül a településekre vo-
natkozó adatokkal. A bűncselekmények 80 %-a fel-
derítésre került. Kisszékelyben lopás, garázdaság,
testi sértés ügyek fordultak elő. Utazó bűnözők a fa-
luban nem jellemzőek. Egy bűnelkövető helyi ren-
dezvény kapcsán került a rendőrség látókörébe.
Kiemelt bűncselekmény Kisszékelyben nem volt.
Képviselői hozzászólás szerint a helyiek foglalkoz-
tatása fontos, mert akkor nem kényszerülnek bűn-
tény elkövetésére. Polgárőrség nem megvalósítható.
A térfigyelő kamerák kihelyezése is visszatartó lehet.
Már megkezdte az önkormányzat a telepítéseket. Jó
minőségű kamerák kellenek, hogy éjjel is felismerhe-
tők legyenek az emberek, járművek. Jó lenne, ha a ka-
merák felvételeit mindjárt a rendőrségen látnák. Ez a
rendőrség képviselői szerint anyagi és személyi okok-
ból nehezen megvalósítható, de utánajárnak. A gyakori
rendőri jelenlét is visszatartó erő.

2. napirendi pont: Jelentés a Képviselőtestület
lejárt határozatainak végrehajtásáról és tájékoztató a
Képviselőtestület két ülése közt történt – fontosabb
– helyi, közéleti eseményekről, polgármesteri intéz-
kedésekről.

A polgármester elmondta, lejárt határidejű
határozat nem volt. Ismertette a két ülés között tör-
tént eseményeket:
- A fóliában sok paprika, paradicsom terem, a fel-
dolgozáson túl értékesítésre is kerül belőle a helyi
lakosság részére és próbálják a környék önkor-
mányzatainak konyhájára is eladni. A gyümölcsök-
ből lekvárt főztek. Szeptember elején ismét
megrendezik Tamásiban a Közfoglalkoztatási kiállí-
tást és konferenciát, melyre készülnek.
- A diákmunkában foglalkoztatott három fiatal hasz-

nos munkát végzett.
- A strandon nincs állandó pénztáros, a munkaveze-
tő a strandon úszómester, ezért a traktorvezetés is
gondot jelent. A fűnyíró traktorokat javításra kellett
vinni. Fűnyírásra vállalkozót hívott besegíteni.
- Július elején hatalmas zápor volt, a horgásztó gát-
ja megsérült, a strand területét elöntötte a víz. A ka-
tasztrófavédelem jegyzőkönyvben rögzítette a
károkat. A horgászegyesület helyreállította a gátat.
Az árkokban nem tudott lefolyni a víz, a sár lerakó-
dott az utakra. Vis maior bejelentést tett több útsza-
kaszra. A vízműnél lévő árkolás megoldása sürgős
feladat. A lakosságtól is több bejelentés érkezett az
utakban keletkezett károkról.
- Az önkormányzat közigazgatási pert indított a fa-
lugondnoki feladatellátás támogatás visszatérítési
kötelezettség ügyében. A képviselettel ügyvédet bí-
zott meg. Az első tárgyalásra szeptember 3-án kerül
sor, Pécsen. A benyújtott rendkívüli önkormányzati
támogatás kérelmet elutasították. Ha a bíróság is el-
utasítja a keresetet, az ügyben ismét támogatási ké-
relmet nyújtanak be.
Pályázatokról elmondta:
- Külterületi utak felújítása ügyében a közbeszerzé-
si eljárás lezárult, a kivitelezővel a szerződést meg-
kötötték. A munkaterület átadás-átvétel július 11 -én
megtörtént. A kivitelező augusztus 26.-án felvonul.
- Egyedi szennyvízkezelés közbeszerzésére elké-
szültek az iratok. A közbeszerzést kiírta a szakértő,
de egy cég sem adta be ajánlatát, újra kellett indíta-
ni az eljárást. Legalább két cégnek kell érvényes
ajánlatot tenni augusztus végéig.
- A TOP-os pályázatra a hivatal és az óvodaépület
felújítására elnyert pályázati támogatást előlegként
100 %-ban átutalták, 53 millió 674 ezer forintot. Az
önkormányzati épületek energetikai korszerűsítésé-
hez az épületeket felmérték, a gépészeti felmérést is
elvégezték, még a napelemek elhelyezését is meg-
nézik. Elkészítik a terveket, utána indulhat a közbe-
szerzés.
- Megjelent egy zártkerti program pályázat. Rövid
volt a határidő, de sikerült gyorsan elkészíteni, egy
rövid útszakasz felújítására, gyümölcsös kialakítá-
sára. Beadásra került 1 0 millió forint összegre.
- Magyar Falu programban több pályázati kiírás
megjelent, melyeket felsorolt. Ezek közül van,
amely már beadásra került, és újak is készülnek.
- Nemzeti és helyi identitástudat fejlesztése pályázat
keretében a Lázár Ervin emlékház felújítására, ren-
dezvényekre és egy fő foglalkoztatására beadott pá-
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Tájékoztató a képviselő-testületi ülésről



A 2019-es mezőgazdasági közmunkaprogram-
ban beszerzésre került egy Horvátországban gyártott
Tuber 40 LE kistraktor, olasz tervezésű kabinnal. Az

új gép használata sokrétű, kisebb szállítmányozások
megoldására gazdaságosabb, mint a nagyobb trakto-
rok. A kisparcellás területeken jobban elvégezhető a
gépi megmunkálás. Felszereltségnek vásároltunk hoz-
zá egy talajmarót. Be-
szerzésre került még
egy vizeskocsi, mellyel
a jövőben elvégezhető
az ültetett fák, bokrok,
virágok öntözése.
A 100 %-os támoga-
tásból megvalósult be-
szerzés értéke több
mint 7 millió forint
volt.
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lyázatot nem támogatták, tartalék listára helyezték.
- Önkormányzati hivatal (tető és belső rész) felújí-
tása pályázatot most kezdik kidolgozni. - Eszköz-
fejlesztés belterületi közterületek karbantartására
pályázat beadásával is foglalkoznak.
- Temető fejlesztése pályázatra az egyház, mint tu-
lajdonos pályázhat. A Polgármester egyeztetett a
Pécsi Egyházmegyénél Dohóczki Péter gazdasági
igazgatóval és Zab András plébános úrral a felújítá-
si elképzelésről. A beadásról az egyházmegye dönt.
Képviselői javaslatként elhangzott, hogy jó lenne,
ha elvállalná valaki, hogy az Egyháztestületben
képviselje a település érdekeit.
A polgármester kérte a képviselőket, javasoljanak a
pályázati lehetőségek közül melyek legyenek kivá-
lasztva. Ő úgy gondolja legfontosabb a hivatal fel-
újítása, a temetőfejlesztés és a faluvégi út felújítása.
Egyéb aktuális pályázati ügyek voltak:
- Horgásztónál tervezett turisztikai pihenőhely ki-
alakítása (kemenceépítéssel) tavaly beadott pályá-
zatra hiánypótlást kértek, elkészítette, megküldte.
- Aratóünnep rendezvényre 1 millió forint pályázati tá-
mogatást nyert a Kulturális Egyesület és további 1 mil-
lió forintot az iskolaépületbe eszközök beszerzésére.
- DRV Zrt-től megkeresték a közkutak megszünte-
tésére vonatkozóan. A nem működő csapokat le kell
zárni, hogy csőtörés esetén ne okozzon kockázatot.
Legyen egyértelmű, melyik kerüljön megszüntetés-
re, a többit a DRV mérősíteni fogja.
- Probléma, hogy a Kossuth utca végén lévő bokros
területre hulladékot hordanak.
A rendezvényekről tájékoztatást adott:
- Július 12-1 3.-án az Aratónapot megtartották, ér-
keztek vendégek az erdélyi testvértelepülésünkről
és Szlovákiából.

- A kultúrházban nemzetközi táncbemutatót tartot-
tak Mezőszilas szervezésében görög, szerb, román
táncosok fellépésével.
- Július 21 .-én a Zetelakai tánccsoport és a Teleki
musical tánccsoport előadását nézhette meg a la-
kosság a kultúrházban.

- Kálváriadombon ásatást végeztek az egyesület és
a Wosinsky Mór Megyei Múzeum együttműködé-
sében, feltárták a középkori templom maradványait.
- A hivatalban személyi változás történt a gazdálko-
dási munkakör ellátásában. Augusztus 6-tól új
munkatárs segíti a pályázatokkal kapcsolatos és
egyéb irodai munkákat.
3 . napirendi pont: Egyebek
- DRV Gördülő Fejlesztési Terv elfogadása
A polgármester elmondta: Az írásbeli tájékoztatót a
2020-2034 időszakra a képviselők megkapták.
Minden évben el kell fogadni.
- Helyi Választási Bizottság megalakítása:
A régi bizottság megbízatása lejárt, az önkormány-
zati választások előtt újra kellett őket választani.

Martina Zoltán

Új traktor segíti a közmunka program munkáit



Az önkormányzat hetente kap hírlevelet a
rendőrségtől, melyekben különböző veszélyekre
hívja fel a lakosság figyelmét.

Ilyenek a fiatalok netezési szokásaival össze-
függő esetek. Ők akaratlanul sok információt meg-
adhatnak idegeneknek, csetelés közben, amiből a
profi bűnözők sok fontos dolgot megtudhatnak a
családról, üresen maradó házakról. A beszélgető-
partner nem valós személy nevében is beszélgethet.
Fényképek küldözgetése közben a háttérben látható
értékes tárgyak meglétéről is tudomást szerezhet-
nek. Nem árt óvatosnak lenni az online térben, szá-
mos olyan veszély lehet, amire sem a szülők, sem a
fiatalok nem gondolnak.

Ne adjuk meg senkinek felhasználói ne-
vünket és jelszavunkat!

Csak olyan fotót küldjünk, osszunk meg ma-
gunkról, amit a későbbiekben bármikor szívesen
visszalátunk! Az internet nem felejt!

Ha befejeztük az internet használatát minden
esetben jelentkezzünk ki a közösségi oldalról, leve-
lezésből! A böngésző bezárása nem elegendő.

Internetes vásárlás, bankkártya
Az internet már egyre több idős ember hasz-

nálja. A kényelmes ügyintézés számos veszélyt rejt
magában, amire nem árt előre felkészülni. Fontos,

hogy figyeljünk rájuk, illetve lássuk el őket is hasz-
nos tanácsokkal.

Bankkártya adatokat, PIN kódot soha
senkinek ne adjuk ki, tartsuk egy biztonságosan
elzárt helyen!

„Unokázós csalások”
Napjainkban a nagyszülők általában távol

élnek rokonaiktól. Jóhiszeműségüket gyakran hasz-
nálják ki. A család iránt érzett érzelmekre alapoz-
nak. Unokának, közeli hozzátartozónak adják ki
magukat, és például tartozásra, balesetre hivatkozva
készpénzt, vagy más értéket csalnak ki áldozatuk-
ból. Telefonon keresik fel őket, és egyes esetekben
hivatalos személynek (rendőrnek, mentősnek or-
vosnak) is kiadhatják magukat.

Mit tehet a család?
Tartsák rendszeresen a kapcsolatot idős

hozzátartozóikkal!
Figyelmeztessék, hogy ismeretlen számról

történő hívást minden esetben ellenőrizzék le.
Semmilyen körülmények között ne adjanak

át pénzt, értéket ismeretlennek!
Bűncselekmény gyanúja esetén azonnal érte-

sítse a rendőrséget vagy hívja a 112-öt!
Tolna Megyei Rendőr-Főkapitányság, Bűnmegelő-
zés Szekszárd, Mészáros Lázár utca 19–21. 7100

Az idei évben az aratónapi rendezvény 2 na-
possá bővült. A péntek délutáni program része hor-
gászverseny a Csádés tavon, kizárólag
horgászengedéllyel rendelkezőknek. A lebonyolítást
a Kisszékelyi Horgászegyesület intézte. Nevezési
határidőig 19 személy jelentkezett. 1 6 óráig megtör-
tént a regisztráció. A megnyitó után kisorsolták a
horgászhelyeket. A verseny kezdete előtt mindenki-
nek lehetősége volt a halak beetetésére. 1 7 órakor
dudaszó jelezte a kezdést. 3 óra állt rendelkezésre a
halak kifogására. Mérlegeléskor kiderült, ki mennyi
halat fogadott. Voltak, akiknek nem sikerült a ho-
rogra csalni semmit, másoknak a 6 dekástól 2,29 ki-
lós kifogásáig jutottak. A legjobb eredményt elérők
díjazásban részesültek. A felnőttek közt Szakács
Szabolcs lett az első összesen 3,34 kiló kifogásával.
Második Szentes Ambrus 2,1 5 kilóval. Harmadik
helyezett Gecse Lajos 1 ,92 kiló kifogásával. Gyerek
kategóriában Szakács Benedek lett a legjobb, több
mint 1 kiló kishal kifogásával. Az említett legna-
gyobb hal kifogója Szakács Szabolcs lett. Minden

horgász visszaengedte a zsákmányát, hogy tovább
nőhessen. Értékelés után vacsora elfogyasztásával
és beszélgetéssel ért véget a nap.

Köszönjük Mezősi István Ferencnek és
Nagy Jánosnénak a program sikeres lebonyolítását,
Schmidt Attillának a vadpörkölt elkészítését.
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Bűnmegelőzési tanácsok

Aratónapi horgászverseny



Az augusztus 27-én felvonult a kivitelező és
elkezdték a 2018. februárjában a mezőgazdasági
utak építésére elnyert bruttó 90 milliós útépítés
kivitelezési munkáit. (A pályázatba nem kerülhe-
tett belterületi út. A kiírásnak megfelelő utakat kel-
lett választani.) Az építkezésben érintett utak:
Meglévő földutak aszfaltozása:
1 . 4218 hrsz-ú út: Kossuth utcához csatlakozik, a

tervezett burkolat szélessége 3 méter, hossza: 689
méter. Az út végére 20 méter hosszú sárrázó burko-
latot terveztek.
2. 4217 hrsz-ú út: 4218 hrsz-ú úthoz csatlakozik,

tervezett burkolat szélessége 3m, hossza 11 3 méter
3. 4207 hrsz-ú út: a Kossuth utca keleti ágának

végétől 87 méter, szélessége 3 méter
Zúzottkő burkolat:
4. 01 53, 0154, 020/ hrsz-ú út: Szabadság utcáról

indul (Vízmű mellett) és 30,7 csatlakozási széles-
séggel. Az út első 20 métere sárrázó aszfalt burkola-
tú, utána zúzottkő burkolatúra vált. Az út szélessége
4 m, 1 m széles padkával, teljes hossza 375 m.
5. 0128 hrsz-ú út Az út meglévő földút, ami asz-

falt burkolathoz csatlakozik (falu végén az út foly-
tatása). A tervezett út burkolata zúzottkő,
szélessége 4 méter, melyet párhuzamosan minkét
oldalán 1 méter padka határol. Az út teljes hossza
281 méter.

A kivitelezés a Babaszói út végénél kezdő-
dött, a földmunkákat végzik és az útalapot szórják.
Az építésvezető elmondta, hogy a munkavégzés

ideje alatt nem lesz jelentősebb fennakadás a közle-
kedésben. A kavicságyazatot mindig úgy hagyják
ott, hogy lehessen rajta járni. Az aszfaltozás idején
másnap már rá lehet menni. Néhány helyen lesznek
időszakos lezárások, amíg az öntött betonfelületek
megkötnek.

Az építkezés teljes időszaka alatt a kivitele-
ző nagy teherautói
számára biztosítani
kell az utcában a
szabad közlekedést,
ezért kérjük az in-
gatlantulajdonoso-
kat, hogy az
autóikkal az utcán
úgy parkoljanak,
hogy sehol ne aka-
dályozzák az építési
forgalmat.

A munkák
szerződés szerinti
befejezési határide-
je: 2020. január 31 .

Kérjük,
együttműködésükkel
segítsék elő az út-
építési munkák határidőre történő befejezését.

Megértésüket és türelmüket előre is köszönjük.
Pajor Ágnes

polgármester

Az egyesület a tavalyi évben beadott két LE-
ADER pályázatáról július végén döntöttek. A vidék-
fejlesztési programban a támogatási kérelmeket
magas pontszámmal értékelték és támogatásra al-
kalmasnak minősítették.

A rendezvények támogatása című felhívás
alapján a Kulturális Egyesület egymillió forint tá-
mogatást nyert a 9. Hagyományőrző Aratóünnep
megvalósítására. A rendezvénysorozat folytatása-
ként megvalósult a 2019. évi program. A rendez-
vénnyel ismételten bemutatásra kerültek a
hagyományos aratási szokások, mely hozzájárul a
térség értékeinek megőrzéséhez. Bemutatásra kerül-
tek a kézműves termékek, helyi termékek, mellyel
ráirányítottuk a figyelmet a helyi gazdaságra. Be-

mutatásra kerültek a térség természeti és kulturális
értékei, hozzájárulva a térség megismertetéséhez,
népszerűsítéséhez.

A civil szervezetek eszközfejlesztése című
felhívás alapján az egyesület egymillió forint támo-
gatást nyert a működési feltételek javítására. A régi
iskolaépületbe szervezett programok tárgyi feltéte-
lei korszerűbbé válnak. Az árnyékolás megoldása
segíti a helyiségekben tartott előadások alkalmával
történő vetítéseket, továbbá a kiállított tárgyak vé-
delmét is szolgálja. A teakonyha berendezés hozzá-
járul a kirándulócsoportok kiszolgálásához, kisebb
összejövetelek, gyűlések részvevőinek ellátásához.
A tárgyi eszközök fejlesztése segíti a helyben mű-
ködő más civil szerveteket, csoportokat is.
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AKulturális Egyesület nyertes pályázatai

Megkezdődött a külterületi útépítés



2019 július 1 3-14.-én a kisszékelyi Barátok-
tava adott otthont a II. FORD Focus Baráti
találkozónak /FFRK/. Rendezvényünk látogatói
megcsodálhatták a szebbnél-szebb ide érkező
Fordokat. Napközben közös programokat
szerveztünk, délben pedig bográcsozásra vártuk az
éhes résztvevőket.

Az ebéd utáni lazítást követően vetélkedőket
rendeztünk, majd a résztvevő Fordok között
szépségversenyre került sor, melyet már
hagyománnyá fejlesztettünk. Tagjaink közül sokan
ki tudták használni a részünkre engedélyezett
horgászatot is. A Barátok-tava egy csodaszép,
érintetlen, szemet gyönyörködtető környezettel bíró
tó, amely magával ragadja az odalátogatókat.
Túrázásra is van lehetőség. Sokan éltünk is a
lehetőséggel, és gyalog vágtunk neki a felfedezésre
váró tájnak. Közben a gyerekek labdáztak,
játszottak. Végül mindenki részvételével
elindultunk a kilátóhoz, ami igencsak embert
próbáló túra, de annál csodásabb élménnyel

gazdagította a klubtagjainkat.
A kilátóhoz érve szemünk elé tárult

Kisszékely a maga varázslatos szépségével. A nagy
templomtoronnyal, a kis kacskaringós utcáival, a
hosszú bevezető úttal, a házakkal és a földekkel,
szántókkal.

Köszönjük mindenkinek a részvételt, a közös
élményeket és a csodás napot. Jövőre újra találkozunk
a régi és remélhetőleg új tagjainkkal is.

Ezúton szeretnénk megköszönni Bikádi
Lászlónak a lehetőséget, hogy immáron második
alkalommal lehetővé tette a Barátok-taván a
rendezvény lebonyolítását.
Megtaláltok minket a Facebookon:
https://www.facebook.com/fordfocusrajongokklubja

Köszönjük!
H. Maron Brigitta

Bató Irén
Boros Sándor

FFRK alapító tagok
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II. Ford Focus Baráti Találkozó Kisszékely
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Közhírré

tétetik...

Miserend

Minden hónap első vasárnap-
ján 15 órakor kezdődik a szentmise a
templomban.

Kezdődik az iskola! Tanszerek érkeztek.

Üzletünkben folyamatosan kaphatók:
- Friss kávé 130 Ft (automatából), - jégkrém,
- Különféle italok, hűtött üdítők, ásványvízek, szóda: 75 Ft,
- csokik, cukrok, chipsek, és további édességek,
- mosószerek, öblítők, fertőtlenítők
- fúkasza damilok, - Izzók (E14 - E27),
- Kutya és macskatáp, konzerv
- Védőkesztyűk, védőszemüvegek,
- Rágcsálóírtók, rovarirtó szerek,
- Műanyag eldobható termékek: poharak, tányérok, evőeszközök
- irodaszerek, tisztítószerek, tisztálkodási szerek
- Festékek, hígítók, zsákos anyagok, szerszámok, szerszám nyelek

További termékek az üzletben!
Telefonos rendelés esetén házhoz szállítunk (üzletünkben kapható
termékeket! )

Nyitva: H - Szo: 8 - 16 óráig
Temetőgondozást és egyéb munkálatokat vállalunk!
Érdeklődni: Fehér Árpád - Mini Tüzép, Kisszékely, Szabadság út 356.
Tel: Anikó: 30/335-0970, Árpád: 30/971 -6425

Mini-Tüzép hirdetés

Kisszékely Szabadság u. 28.
szám alatt.
Nyitva: H - P: 08-tól 1 6 ig
Szombat: 08-11 óra között
Folyamatosan bővülő árukészle-
tünk mellett jelenleg kapható:
sóder 6 080 Ft/m3 (380 Ft/q)
folyami homok 7 300 Ft/m3,
520 Ft/q
cement 3 800 Ft/q
zsalukő, tégla, faáru

betonháló 5-ös, 6-os 8 000 Ft/tábla
zártszelvények beszerzés alatt
Tűzifa:
akác 3 700 Ft/q
cser, kőris 3 300 Ft/q
ágfa 2 600 Ft/q
Kiszállítás Kisszékely területén
2 000 Ft
Vidékre 30 km-ig 3 000 Ft
Érdeklődni: 06-20/293-2252

A Jövő Otthonai 2019 évi
építész pályázatra beadott terveket
kiállítottuk a könyvtárban. A pály-
amunkák megtekinthetők a könyv-
tárban, nyitvatartási időben.

Hétfő 13 - 16, Kedd 13 - 16,
Szerda 14 -20, Péntek 9 - 11 ,
Szombat 14 - 1 8

Nádori Tüzép hirdetés

A temetőben lévő sírhe-
lyek megváltására, harangozás
intézésére Martina Zoltánnál van
lehetőség, a könyvtár nyitvatartá-
si idejében. Tel: 06-74/403-144

Egyéb időben elérhető a:
06-30/2432-146 számon.

Akinek régebbi befizetés-
ről van bizonylata, hozza el, a

nyilvántartás egyeztetése céljából.

Elhunyt

Közlemény

Szűcs István
59 éves

kisszékelyi lakos.

Nyugodjon békében!

Meghívó




